

# 油比气贵,私家车能否“油改气”

## 有关部门:气源充足后,将允许私家车改装;车管所:私自改装,不予年检

□记者 冯莹雅 实习生 马婧婧 陈俾瑜 文/图

昨日,成品油价格再次上调,93号汽油每升涨0.4元。这是今年成品油价第二次上调,因此一些私家车车主“油改气”的呼声高了起来。

市民宁女士开着一辆红色的“铃木雨燕”。做小本生意的她,近来很郁闷:油价涨了,开车的成本又要增加了。宁女士说,她曾听一名出租车司机聊起过“油改气”。听说“油改气”后,能省不少钱。她想知道,私家车是否允许改装?与宁女士有相同想法的私家车车主不在少数。为此,记者走访了有关部门。



改装后的出租车。

### 1 车管所:私自改装车辆,不予通过年检

据市车辆管理所一名负责人介绍,《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》规定,拼装机动车或擅自改变机动车已登记的结构、构造、特征,均属违法行为。

车辆“油改气”时,要增加钢瓶、调压阀等,车辆结构会发生改变。若自行改

装私家车,必须将车恢复原样后才能通过年检。否则,车辆将被视为违法改装车辆,不能通过年检。

这名负责人说,对于已“油改气”的出租车,车管所会按照政府有关部门提供的车辆数据,核对无误后,才会予以年检。

### 2 改装厂:车辆“油改气”,费用不低

随后,记者来到位于谷水附近的一家车辆改装厂,现场没有发现私家车进行改装。据该厂负责人介绍,油价上涨,近期确实有不少私家车车主前来咨询有关“油改气”的费用等问题。

这名负责人告诉记者,改装一辆车需要花费5500元左右,如果选用进口设备,费用

则要7000多元。

部分车主对车辆改装后存有顾虑:整天“背”个气罐到处跑,会不会有危险?这名负责人说,气瓶在研发和生产过程中经过了枪击、高温、高压等多道环节检测,安全系数较高,燃气泄露概率很小,一般没危险。

### 3 保险公司:加装的气瓶,不在受保范围内

“油改气”后车辆出了问题怎么办?就此问题,记者向我市的几家保险公司进行了咨询。

中国人民财产保险股份有限公司洛阳分公司的工作人员告诉记者,只要符合规

定,是交管部门和政府部门允许改装的,通过正规改装且经过认证的车辆,保险公司就不会拒保。

即使这样,改装成功后的车辆,其气瓶也不在受保范围。

### 4 有关部门:气源充足后,将允许私家车改装

我市“油改气”工作领导小组设在市商务局商贸管理科。

昨日,该科工作人员告诉记者,是否对私家车放开“油改气”的政策,主要看我市的气源是否充足。他说,对于既省钱又环保的天然气,只要气源充足,不会阻拦私家车进行“油改气”。

据了解,全市现有车辆加气站6座,分别位于九都东路、安乐大杨树附近、机场路、310国道、龙鳞路和李屯特大桥附近。其中,前4座加气站已投入营运,后2座加气站即将投入营运。此外,还有2座位于华山路和定鼎北路的加气站已开始选址建设。预

计今年年底,我市的加气站将达8座,届时气源将更加充足。

这名工作人员表示,我市现有气源有限,首先要满足公共交通工具的需求,所以“油改气”的对象主要针对市区范围内的出租车。随着加气站的增加,“油改气”的对象将会扩大。

这名工作人员说,车用天然气不同于一般天然气。目前,我市供气站的车用天然气是用槽罐车从外地运来的,供应能力还无法满足大量私家车车主“油改气”的需求,所以未对私家车开放。但是,待管道天然气进入洛阳,气源充足后,便会支持私家车“油改气”。

#### 相关链接

#### 哪些车不适合“油改气”?

一般来说,价格在20万元以上的中高级车以及一些越野车,没必要“油改气”,因为这类车对喷油量、喷油时间等的控制非常精确,一旦改用气,可能影响发动机智能控制系统的正常工作。

用车频率低,每年行驶里程在两万公里左右的车,也没必要“油改气”。

车龄在七八年以上的,因车自身零部件老化,会导致性能下降,建议也不要“油改气”。

#### “油改气”后再用油,油耗大吗?

一套燃烧系统要同时满足两种燃料的使用,本来就不可能让两者都达到最佳状态。改装后的车基本以使用天然气为主,所以发动机都是以偏向天然气的使用特点进行调试的。再用汽油,可能会比以前油耗高10%左右。所以,提醒私家车车主,改装之前

要慎重。

此外,私家车油改气后,因安装了气瓶,车子重量增加了,其燃料消耗也相应增加。据有关科学检测表明,车内每增加10公斤重量,行驶1000公里后,将增加油耗400毫升。

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**精彩触手可及**

**定制方法** 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。